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Epreuve Finale de Mécanique

Ouestions de cours (6pts)

D Enoncer et démontrer la deuxième loi du Newton (principe fondamental de la dynamique p.F.D).
il) Vérifier que la force du rappel d'un ressort de constante de raideur < k > est une force

conservative.
IIf) Répondre parvrai ou faux:
I . Le coefficient du frottement dynamique est plus important que le coefficient du frottement statique.
2. La quantité du mouvement d'un système de particules libres varie en fonction du temps.
3. Si une force est conservative, elle dérive d,un potentiel.
4. Le travail d'une force non conservative est une grandeur indépendante du chemin suivi.
5. En présence du frottement, l'énergie mécanique est conservée.
6 - La vatiation de l'énergie potentielle entre le point de départ et le point d'arrivée égale aux travaux

des forces conservatives entre ces deux points.

EXERCICE 1:(8nts)

Soit le repère fixe R(oxyz) où le point O' se déplace sur l'axe (oy) avec une accélération constante y.
on lie à O' le repère (o'xYZ) qui tourne autour de (oz) avec une vitesse angulaire <o constante. Un
point mobile M se déplace sur l'axe o'X avec une vitesse constante ve.

A l'instant t:0, I'axe (O'X) est confondu avec (Ox) et M est en point O.

Calculer dans le repère mobile :

1- La vitesse relative fi etlavitesse d'entrainementfi,
en déduire la vitesse absolue {.

2- L' accélération relative fi , l' accélération d, entrainement
fi etl'accélération de Coriolis 4 , 

"ndéduire 
l,accélération

absolue Ç.
EXERCICE 2 :(6pts)

Une particule de masse m est lâchée en A d'une gouttière sans vitesse initia?e lLgur" z;.

l- Calculer la vitesse vs de la particule au point B.
2- Exprimer h en fonction de r et 0.
3- calculer la vitesse vç de la particule au point c en fonction de h et vs.
4- Donner l'expression de la réaction R en fonction de m, r, 0, vs, et g.
5- Démontrer que la vitesse minimale que doit acquérir la particule au point B pour atteindre

point S est v s,^in:21[ ei,
6' En prenant vs,-1o la vitesse au point B, calculer la réaction au point B et S. pour quel angle

corps quitte-t-il la gouttière.
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